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Budafok, Plébánia-utca 2

Fekete ruhás polgárok HÉTRŐL-HÉTRE
mentek csapatosan és egyenként 
az elmúlt keddi nap estébe 
hajló téli délutánjának szürkü­
letében a békés világosság 
gal hívogató budafoki temp­
lomba. Beültek a padokba, ösz- 
szekuicsolt kezükbe hajtották le 
a fejüket és a lelkűk hangtalan 
fohászban szállott a Mindenek 
Urához segítségért és világos­
ságért. Az uj budafoki kép­
viselőtestület tagjai voltak e 
fohászkodó férfiak, akiket a 
polgármesterrel az élükön az 
Isten házába vonzott a hála és 
kötelesség érzete. Bizony nehéz 
feladatot vállaltak magukra, bi­
zony minden erejükre, minden 
tudásukra, minden képességükre 
szükség lesz, hogy kötelességü­
ket hűséggel, tiszta fejjel, meleg 
szívvel, olykor türelemmel, oly­
kor energiával tudják betölteni.

De mindez a sok: az erő, a tu­
dás, a türelem és energia, ez a 
sok minden esetleg nagyon kevés 
is lehet. Jöhetnek olyan feladatok, 
amelyek különös képességet, a 
megérzésnek valami nem min­
dennapi adományát, a helyes mód 
kiválasztásának sugalomszerü 
felvillanását kívánják: valamit, 
ami csak felülről jöhet. Ezértment 
a kedd délutánjának szürkületé­
ben Budafok uj városatyáinak se­
rege a templomba. A lehajtott fe­
jek révedezésébe, a lelkek bi­
zonytalanságába és segitségvá- 
rásába melegen csendült bele a 
főpap imádkozó és vigasztaló 
szava: Szentlélek Úristen, szállj 
le reánk... És szózata nyomán 
mint a földreszállott világosság 
öntötte el a sziveket a nagy prob­
léma könnyű nyitja: Mindenki 
hagyja a közgyűlési terem ajtaja 
előtt a sarut, amelyen föld tapad...

Hogy az uj képviselőtestü­
letre váró minden feladat leg­
jobb megoldáshoz jusson, való­
ban ez kell: Isten segítsége és 
a föld porát magán hordozó 
sarunak a közgyűlésen kívül ha­
gyása ... A felzengő Hymnus 
már emelt fejeket és megvigasz­
talt lelkeket talált.

Szép volt az uj városházán az 
első közgyűlés. Emelkedett hangu­
latú férfiak gyülekeztek a teremben, 
mely világosságban ragyogott s a 
karzatról Budafok társadalmának 
érdeklődése kisérte a képviselőtestü- 
let megalakulásának tinnepies kül­
sőségeit. Törley Dezső megnyilatko­
zásánál méltóbb alig hangozhatott 
volna el kezdet gyanánt a helyen, 
mely a polgármester nevét fogja 
még akkor is hirdetni, mikor mi 
ma élők már régen nem leszünk. 
Szép volt. Azonban mindnyájan úgy 
éreztük, hogy el kell következnie a 
városház szépségéhez méltó olyan 
ünnepies felavatásnak is, melyre 
felfigyel az ország, hogy minden 
trianoni nyomorúság ellenére is ke­
vés költséggel mit tud létrehozni 
a bölcs előrelátás, tervezés és erős 
akarat. — Budafok polgársága várja 
az ünnepies városházavatást.

* *
Érik a buzakalász énekelte 

hangversenyén a Budafoki Dalárda. 
Úgy tűnik fel mintha az imént vitte

volna ki diadalmas örömmel zászló­
ját szentelés után a budafoki temp­
lomból s ime harmincéves jubileumra 
készül nemsokára. Megérik a búza- 
kalász. Végignézvén az évek gié- 
dában álló sorain, megpihen sze­
münk azon a férfiun, aki maga az 
élettel rettentő kegyetlen harcot har­
colva áll az élen és a bátor férfiak 
szimfóniáit dalolva gondoskodik da­
losainak szükségleteiről. Vájjon lett 
volna-e nélküle is pénz debreceni 
útra. És a sopronira lett volna-e? 
A budafoki társadalom tisztelettel 
övezi őt munkájáért. Dalosok 
becsüljétak meg nagyon Finck F. 
Sándort.

*
* *

Helybeli kereskedőkre hívtuk 
fel a figyelmet a karácsonyi bevá­
sárlásoknál. Most arra figyelmezte­
tünk mindenkit, hogy magyar árut 
vásároljon. Annyi a szép magyar 
baba játék és más holmi, hogy 
nincs szükség idegen árura. Ve­
gyünk magyar gyártmányú cik­
keket.

„Isten nevében ..
A keddi városi közgyűlés

Ünnepi külsőségek között tartotta 
meg alakuló közgyűlését kedden 
délután városunk képviselőtestülete.

A közgyűlés első aktusa városunk 
katholikus tradícióihoz híven az Isten­
házában folyt le áhitatos Veni Sancte 
formájában.

Apátplébánosunk imájának és ál­
dásának hatásával lelkűkben vonul­
tak át a magisztrátussal élükön az 
Istenházából az ünnepi feketébe öl­
tözött városatyák a városházára, hol 
a lelket felemelő, szemet gyönyör- 

I ködtető, keblet büszkeséggel meg­
töltő szép közgyűlési terem fényes­
sége és érdeklődővel teli karzatok 
fogadták őket.

A városatyák mihamar elözönlik 
a termet. A jobboldal legszélső szé­
keit Poós apátur és dr. Czermann 
Antal foglalják el, mellettük ülnek 
az első sorban Mihalik, Törley,

I Havas, Martony Nagy Ferenc, Takler 
városatyák, mögöttük látszik a többi 
jól ismert budafoki fej, amelyeknek j tudásától és jóakaratától függ 3—6 

! éven keresztül Budafok sorsa.
A régi képviselőtestületi pártel- 

oszlásnak nyoma sincsen, persze a 
régi pártoknak is alig. Mindössze a 
kelenvölgyiek tömörülése tűnhet fel, 
ők hatan a baloldali mező közepén 
együtt ülnek. Pázmándi városatya

egyedül ül a legutolsó jobboldali 
padsorban.

Kinyílik a kis tanácsterembe vivő 
ajtó, megjelenik Záborszky polgár- 
mester s mögötte bevonulnak : Macs- 
kássy főjegyző, dr. Jegg közigazga­
tási-, Bischoff pénzügyi tanácsnokok, 
Hockel ügyész, Mayer fószámvevő, 
Dósa főmérnök, Aulinger, Halmos, 
Máthé jegyzők, Miklóssy közgyám. 
Csend lesz, a közgyűlés felemelke­
dik s már fel is hangzik a Nemzeti 
Hiszekegy . .. Hiszek Magyarország 
feltámadásában. Amen.

„Isten nevében“, zendül meg a pol­
gármester hangja és megkezdődik a 
várostörténeti jelentőségű első köz­
gyűlés.

A közgyűlési formaságok, jegyző- 
könyvvezető, hitelesítők, a határozat- 
képesság megállapítása után közli a 
polgármester, hogy a vármegye alis­
pánja a közgyűlés megalakításával 
őt bízta meg.

— Mély megilletődéssel teszek 
eleget ennek a megbízatásnak — 
mondja a polgármester mély csend 
közben — mert úgy érzem, hogy az, 
ami e pillanatban itt történik, nem 
egyszerű közgyűlési formaság, ha­
nem városunk történelmének éj kor­
szakát jelenti. (Úgy van!) Uj, dicső­
séges elindulás ez, amely diadalutja 
a nagy, mindent átható nemzeti

gondolat és keresztény erkölcsi fel­
fogás gyönyörű győzelmének. Ezt a 
győzelmet hoztuk ide magunkkal az 
uj közgyűlési terembe, amelynek 
szebb, megkapóbb felavatását eisern 
lehetett volna képzelni.

Beszéde további folyamán az 
uj közgyűlésre váró kötelességeket 
vázolta a polgármester, majd teljes 
összefogást kért a munkanélküliség 
szörnyű problémájának megoldásá­
hoz. Fontos a polgárság teherviselő­
képességének kímélése, de el kell 
menni a legvégső határig, hogy a 
köznyomoruság a lehetőség szerint 
enyhüljön.

A nagy tapssal fogadott megnyitó 
beszéd után dr. Czermann Antal 
napirend előtti felszólalása követke­
zett. A múltra emlékezett vissza, 
azoknak a munkájára, kiknek a községi 
világban teljesített önzetlen odaadása 
vetette meg a várossá fejlődés alap- 

I jajt- Isten áldását kérte a régi mun­
kásgárda élő és elhalt tagjaira. Ez­
után arról a két férfiúról emlékezett 
meg dr. Czermann, akik a vármegye 
élén állva Budafok iránt annyi ne­
mes jóakaratuknak adták tanúbizony­
ságát. Preszly főispán és Agorasztó 
alispán ezek, akiknek érdemeit jegyző­
könyvi megörökitésre javasolta. A 
közgyűlés a javaslatot nagy lelke­
sedéssel elfogadta és utasította a 
polgármestert, hogy a határozatot a 
főispánnal és alispánnal közölje.

Szintén napirend előtt Törley Dezső 
emelkedett azután szólásra, aki a vá­
rosi Nemzeti Párt nevében deklarálja, 
hogy a párt munkája a megértés, 
méltányosság és összhang jegyében 
fog folyni.

— Az elért szép győzelemmel 
nem akarunk visszaélni — mondja 
nagy taps közben. A demokratikus 
előrehaladás és a szociális viszonyok 
javulása a főcélunk. Különös gon­
dot akarunk viselni a kispolgárság 
és a" munkásság boldogulására. Tel­
jes bizalommal vagyunk polgármes­
terünk tevékenységével szemben (Él­
jen Záborszky! Nagy tapsvihar.) és 
biztosítjuk őt, hogy újbóli választás 
alá kerülését puszta formaságnak 
tartjuk s őt már ma is újból meg­
választott szeretek polgármesterünk­
nek tekintjük. (Nagy taps.) Ugyanez 
áll a többi vezető tisztviselőnkre 
nézve is, kiket szeretünk, kikben 
megbízunk. Egymást becsülve, kar­
öltve dolgozzunk, s bízzunk, hogy 
munkánkról Isten áldása nem fog 
elmaradni. (Nagy helyeslés és taps.)

A polgármester maga és tiszttár­
sai nevében meghaíottan köszönte 
meg a szeretet és megbecsülés meg­
nyilvánulását és Ígérte, hogy a jö­
vőben is a legnagyobb odaadással 
és hűséggel szolgálják Budafok vá­
rost és közönségét.

Ezután Macskássy főjegyző elő-
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adásában a különféle bizottságok 
megalakítása következett.

Az egyes bizottságok, amelyek 
létszáma még a régi testület nagyobb 
számához van szabva, s később re­
dukció tárgya lesz, a következőkben 
alakultak meg:

Igazoló vdlasztmdvy: a polgár- 
mester elnökletével Törley Dezső, 
Mihalik Sándor, akiket az alispán 
nevezett ki, Werl Ferenc és Riegler 
Gyula, kiket a közgyűlés választott.

Kijelölő választmány: Fischer Ja­
kab és dr. Czermann Antal. E vá­
lasztmány elnöke a vármegye képvi­
selője lesz, aki még két tagot a vá­
rosatyák közül maga nevez ki a 
választmányba.

jogügyi bizottság: Dr. Czermann, 
dr Martonyi Nagy, dr. Szokolay, Mi­
halik, dr. Fejér, Werl Ferenc, Mercz 
városatyák és dr. Zahorecz Károly 
Károly, dr. Perlaky Károly kültagok.

Pénzügyi és gazdasági bizottság: 
dr. Pázmándi, Tichy, Nun József, 
Karlbauer, Láncz, Fischer Jakab, Bo­
kor, Knausz, Falkner, Eberhardt, 
Reiber, Törley Dezső, Takler, Klein 
városatyák.

Építésügyi bizottság: Cserna, Rieg­
ler, Wappler, Nikolett! Ferenc, Hand!, 
Bleicher, Reiber, Kollerits, Hetyey, 
Bokor, Csimcsik, Petneházy város­
atyák, Bathó és Reiber Károly kül­
tagok.

Közegészségügyi bizottság : dr. 
Kramberger, dr. Sauer városatyák, 
dr. Zimmermann, dr. Takács és 
Hegedűs Sándor kültagok.

Népjóléti bizottság: Poós, Demjén, 
Podamer, Kray, Kovács (postafőtiszt), 
dr. Fejér, Werl Jakab, Finck, Fer- 
wagner, Havas, Francois, Törley 
Dezső városatyák.

Iparostanonciskolai felügy elöbizott- 
ságba: Till és Falkner városatyák.

Közlekedési bizottság: Petró Pál, 
vitéz Jankó, Petró Ádám, Kuhn, 
Bleicher, Nun József, Karlbauer, dr. 
Martonyi Nagy, Csemiczky, Varsányi, 
Ferwagner, dr. Czermann, Eberhardt, 
Finck, id. Werl, Hetyey városatyák, 
Hegedűs Sándor kültag.

Pénztárvizsgáló bizottság: Falk­
ner Ferenc és Fischer Ágoston.

Testnevelési bizottság-, dr. Czer­
mann és dr. Hockel városatyák.

Az első városi közgyűlés napi­
rendje ezzel kimerült. Még Záborszky 
polgármester pár berekesztő szava 
hangzik el utolsó akkordként, majd 
éljenzés csattan fel, amivel vége is 
a közgyűlésnek.

Beszélgetés zsong, itt megelégedett 
ott kritikai megjegyzések röpködnek, 
aztán az ügyesen működő ruhatár­
nál mindenki megkapja a kabatját, 
és magisztrátus, városatyák, vendé­
gek hazavonulnak. A közgyűlési 
terem ablakai kihunynak s az uj 
közgyűlés által felavatott uj köz­
gyűlési terem fölött átveszi uralmát 
a csend.

Építési és tervezési 
munkákban
feltétlenül forduljon ajánlattételre

építési irodámhoz
ízlés, csinosság, szépség és prak­
tikus olcsó megoldással a környék 
legszebb épületét fogja kapn
„Építtetők tanácsadója"
cimü könyvemet bárkinek 5 — 
pengő utánvétel mellett megküldöm
Építési kölcsönöket szerzek.

Érti Viktor építészmérnök
Budapest, Erzsébet kőrút 2, 11., 16

VÁROSI
Hétfőn jár le a 21-én választás 

alá kerülő városi állások pályázati 
határideje. Eddig az állások jelenlegi 
betöltőin kívül érdeklődő alig van, 
komolyszámba vehető pedig egyál­
talán nincs. A városgazdái és köz- 
gyámi állás körül azonban nincsen 
kizárva egy kis hadi felvonulás.

Készen lesz a héten a HÉV 
Városház-téri állomása, úgy hogy 
végre semmi akadálya sincsen az 
Elágazási szakasz oda való áthelye­
zésének A szakaszáthelyezés a Város­
ház-tértől Budapestig az utazást 
jelentősen olcsóbbá teszi. Az uj sza­
kaszállomás január 1-én nyílik meg.

Büszkén dalolta a magyar Tyr- 
teusz régi dicsőségünkről szóló éneké­
ben, hogy valaha századokkal ezelőtt 
„Magyar tenger vizében hunyt el 
Észak, kelet s dél hulló csillaga ..."

A XX. század elejére már csak 
egyetlen egy tengere maradt a ma­
gyarnak, a kék Adria s Trianon 
attól is megfosztott bennünket.

Érthető, ha a régi magyar tengeri 
tőkeérdekeltségek, régi tengerészek 
egyre törték a fejüket, mikép lehetne 
az elveszett tengeri forgalomból csak 
valamit is visszaszerezni. Persze nem 
volt kikötőnk sem, ahol az esetleg 
építendő magyar hajók otthont, pi­
henést, tatarozást találhattak volna. 
Ami sokáig lehetetlen volt, lehetővé 
vált az Olaszországgal megkötött 
barátsági szerződés alapján, amely 
Fiúmét, a volt magyar tengeri hajó­
zási bázist felajánlotta magyar ke­
reskedelmi kikötő céljára.

Egy-kettőre összejött ekkor a 
Pannónia magyar tengerhajózási tár­
saság alaptőkéje és megépült két 
magyar testvérhajó: a „Magyar“ és 

! a „Honvéd“ amelyek mintegy 3 hó 
előtt el is indultak első útjukra. 
Akkor erről rövid kis közlemények 
láttak napvilágot a magyar sajtóban. 
Eleintén kisebb utakat tettek a hajók, 
majd hosszabb útra indultak s kö­
zülük a „Magyar“ november végén 
kikötött Preston angol város kikötő­
jében. A háború utáni első magyar 
kereskedelmi hajónak az angol par­
tokon való kikötése egész Angliában 
nagy feltűnést keltett.

Rothermere lord világlapja a The 
Daily Mail pláne hosszabb cikkben 
méltatta az eseményt s a cikkben 
nagyon szimpatikusán irt a magyar 
tengeri kereskedelmi törekvésekről.

Ugyanebben az időben a„Honvéd“ 
is a világsajtó hasábjaira került az- 

; zal a szörnyűséges orkánnal kap- I csolatosan, amely a La Manche 
csatorna környékén dúlt s amely 
igen sok hajót és többszáz ember­
életet követelt áldozatul. A „Honvéd“ 
is belekerült a viharzónába, keser­
ves órákat élt át, azonban pompás 
szerkezete és nagyszerű magyar 
személyzete végül is győzelmes ma­
radt az orkánnal szemben. Már meg­
jött a hír, hogy kissé megtépázva, 
de épségben kötött ki a:: egyik an­
gol kikötőben.

A világsajtónak a két magyar 
tengeri hajóról szóló tudósításai a

HÍREK
A tízperces járatok ügyében még 
nem történt döntés.

A hadijáradékokat e hónap­
tól kezdve központi illetményhi- 
vatal utalja ki postán. December 
hónaptól kezdve tehát a városi 
pénztár csak a hátralékos járandó­
ságokat fizeti ki. Nagyon helyes, ha 
azok, akiknek valami visszamenő- 
leges hadijárandóságuk van, rövide­
sen bemennek a városházára járan­
dóságukért, mert január 1 -étöl 
kezdve a város semmiféle hadijáran­
dóságokat nem kezel és a fel nem 
vett összegeket is a központi illet­
ményhivataltól kell kérni.

magyar közfigyelmet is erősebben 
ráterelték a „Magyar '-ra és a „Hon­
védére, a magyar lapok is beszá­
moltak viselt dolgaikról, büszkélked­
tünk a „Magyar“ angliai megjele­
nése fölött, aggódtunk, mikor a “Hon­
véd“ küzködéséről olvastunk.

Mindkét hajó sorsa melegen ér­
dekli a budafoki hazafias publiku­
mot is, de a „Magyar“ sorsa külö­
nösképen érdekelheti, mert annak 
parancsnoka Földes Károly buda­
foki születésű és az itteni Fogt csa­
lád sarja. Nagyon sokan emlékez­
hetnek a jóképű Fogt Karcsira, aki 
tengerész lett s aki a háború előtt 
haza is látogatott. Atyja Fogt Jakab 
szőlősgazda volt, nővérei közöl Fogt 
Anna ma is itt él Budafokon, másik 
két nővére férjnél van, Borbála Ja- 
nisch Istvánnak, Ilona pedig Pillmayer 
Ignácnak felesége. Károly, aki azóta 
a magyar Földes névvel szerzett 
becsületet hazájának és szülőhelyé­
nek, most 43 éves; 14 éves korában 
került Fiúméba a tengerészeti isko­
lába, majd akadémiába, a háború 
alatt is mint tengerész szolgált. Mi­
kor pedig a Pannónia társaság a 
„Magyar“ számára parancsnokot ke­
resett, a választás mint kitűnő ten­
gerészre, őrá esett.

A „Magyar“ első angliai kikötése 
alkalmával a nagy ujságirófejedelem 
Rothermere lord figyelme Földes 
hajója és személye felé fordult, meg­
érkezésével lapjaiban foglalkozott és 
közölte a kapitány és hajója fény­
képét, őt magánál vendégül is látta. 
Kezünkben volt a piros-fehér-zöld 
szalaggal átkötött meghívó, melyre 
magyarul a következő szöveget 
nyomatta a lord: Lord Rothermere 
és a manchesteii „D.iily Mail“ kö­
szönti Földes Károly urat, a „Magyar“ 
kapitányát és tisztjeit abból az al­
kalomból, hogy hajójuk, az első 
magyar gőzös 1914 óta Anglia 
partjain 1929 november 23-án Pres- I 
tonban kikötött. Manchester 1929. 
november 27. A Diner a Midland 
Hotelben volt s paprikás csirke is j 
szerepelt az ételsorban.

Különösen érdekes a „Daily Mail“ 
cikke, amely a lap londoni kiadá­
sának november 26-iki számában 
jelent meg „ Magyar teherhajó. “ 
„A háború utáni első magyar tengeri 
gőzös“címmel. A 2hasábos ésahajóés 
Földeskapitány fényképét istartalmazó 
cikk magyar forditásbanigy szól:

— A háború óta az első ma­
gyar kereskedelmi hajó mostaná­
ban jelent meg a nyílt tengeren 
és a napokban érkezett meg a 
prestoni kikötőbe. A hajó neve 
„Magyar“ és-a „Pannónia“ ten­
geri kereskedelmi társaság tulaj­
dona. Megjelenése kiváló fontos­
ságú, mert az első képviselője a 
háború óta a magyar tengeri 
kereskedelemnek s az első tengeri 
kapcsolatunk Magyarországgal.

— A „Magyar“ megérkezése 
embercsoportokat vonzott a kikö­
tőbe. Az aranysárga szinti teher­
hajó kürtője piros-fehér-zöld színre 
van festve, amely szinegyveleg a 
nézők között élénk találgatásra 
ad okot.

— Magyarországnak a háború 
előtt jelentős tengeri kereskedelme 
volt, melyet 5—6 hajózási társa­
ság bonyolított le rendes személy- 
és teherjáratokkal A békeszerző­
dés rendelkezései szerint ezek a 
hajók Olaszország tulajdonába 
kerültek és magyar tengeri keres- 
delem megszűnt. A magyar ten­
gerészek elvesztették keresetüket 
s vagy más pályára mentek, vagy 
külföld szolgálatába állottak.

— Időről-időre felmerült a volt ma­
gyar tengerészeti érdekeltségekben 
a tengeri forgalom felújításának 
ideája, de a gondolatot csak a 
Pannónia tengeti kereskedelm tár­
saság tudta valóra váltani.

— Mintegy 3 hónapja jelent meg 
a tengeren a „Magyar“, mely 
2020 netto tonna befogadási ké­
pességű és Jugoszlávia —Anglia és 
Írország között bonyolít le for­
galmat. Parancsnoka Földes ka­
pitány, vidám tekintetű magyar, 
izig-vérig tengerész.

— Beszélgetés közben ezeket- 
mondta:

„Boldog vagyok, hogy oly 
sok év után megint magyar ten­
geri hajón szolgálhatok. Amikor a 
béke bekövetkezett, búcsút vettem 
a tengertől, tengerészettől, de egy 
igazi tengerész nehéznek találja a 
szárazföldi életbe való beilleszkedést. 
A személyzet csupa magyar fiúból 
áll. Elég nehéz volt őket összeszedni, 
mert a magyar tengerészek már 
10 esztendeje szétszéledtek és más 
pályán helyezkedtek. A „Magyar“ 
egy olyan hajó, mely nem tud 
hazamenni, hiszen magyar tengeri 
kikötő nincsen. De Olaszországgal 
kötött barátsági szerződésünk sze­
rint Fiúmét használhatjuk bázisul. 
A.tengeri kereskedelem visszállitá- 
sával a közgazdasági szempont 
mellett hazafias célt is szolgálunk. 
A Rothermere lord által felénk 
sugárzott jóakarat és bátorítás 
egyik következménye a magyar 
tengeri forgalom újból való felvé­
tele is, amely a magyar vállalko­
zási kedv bizonysága. Bízunk, hogy 
az első lépés után jön a többi is 
és a magyar tengeri kereskedelem 
lassan-lassan visszaszerez régi je­
lentőségéből annyit, amennyi a 
a megváltozott viszonyok szerint 
visszaszerezhető.“
Így szól Földes Károly kapitány­

nak a „The Daily Mail“ számára 
adott nyilatkozata, amely egy igazi 
tengerész és igazi magyar ember 
lelkét tükrözi ki magából.

Szeretetünk és megbecsülésünk száll 
derék honfitársunk és földink felé; 
büszkék vagyunk rá s kívánjuk, 
hogy szeszélyes szerelmese: a ten 
ger és a megszerzett világhír sohse 
legyenek hozzá hűtlenek.

Budafoki Jiu a világtengereken
A „Magyar“ világhíres kapitánya a mi Földes (Fogt) Károlyunk
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Egyházközségi ügyek
Vasárnap, folyó hó 15-én reggel 

6 órakor Rorate magyar-német szent­
beszéddel. 7*9, 9. 7,12 órakor csen­
des szentmisék. A 10 órai nagymi­
sében feloivastatik a püspöki karnak 
a pápa 50 éves jubileumára kiadott 
közös pásztorlevele.

Hétfőn, december 16-án reggel 8 
órakor Requiem fSzabó Károlyért.

Kedden reggel 8 órakor az Oltár­
egyesület elhunyt tagjaiért csendes- 
szentmise és Requiem fHartay 
Györgynéérí.

Temetések.

Csütörtökön, december 12-én örök 
pihenőre kisértük vitéz Magyarvári 
Sándor testvérünket. 34 évet élt és 
férfiú volt. A háborúból a nagyszerű 
kitüntetések és a vitézség dicsősége 
mellett szomorú terhet hozott ma­
gával : kilenc évig tartó lassú eiher- 
vadást. Elkészült a nagy útra. A 
gyűrűt, mellyel eljegyezte magát egy 
élet tartamára, visszaadta a hu asz- 
szonynak avval, hogyha majd a kis 
árva leány felnő, legyen a fiúé, aki 
érdemes lesz kezére. Még azokat is 
összeírta, akiket utolsó útjára halott 
testéhez kívánt. Azután rendbehozta 
földi ügyeit a Mindenható nagy Is­
tennel és csendesen, békén, felemelt 
fővel elment és nem fájt neki sem­
mit itthagynia a fájdalomnak orszá­
gában, mégis itt hagyta a szerze­
tet kis családjában, s a megbecsülést, 
tiszteletet mindenki előtt. Temetésén 
igen sokan voltak. Isten veled derék 
fiam, vitéz Magyarvári Sándor, le­
gyen a jó Isten a te pihenésed.

Értesítések.
Szentgyakorlatok december 19, 

20, és 21-én este 6 órai kezdettel 
minden este szent gyónási alkalom.

Szombaton, december 21-én reg­
gel az egyházközség képviseletének 
szent áldozása a délutáni polgár­
mesterválasztás miatt.

Vasárnap, december 22-én dél­
előtt 10 órakor közös szentáldozás 
a szentgyakorlat befejezéséért.

Karácsony megünneplése. A kará­
csony egyike a legkedvesebb, leg­
szebb, legjellegzetesebb katholikus 
ünnepeknek. Igazi katholikus gondo­
lat, hogy az emberek ezen a szent 
napon, az emberiség nagy megaján­
dékozásának emlékünnepén, egymás­
nak ajándékokkal kedveskedve igye­
keznek örömet szerezni. A karácsony 
poétikus szépsége azonban nemcsak 
a kiváltságosaknak szól. A karácsony 
mindenkié, ahogy Krisztus is az 
egész emberiségé. Karácsony ünnepe 
tele van hangulattal, szépséges köl­
tészettel, melegséggel, amely eltölti 
ilyenkor az emberek szivét. Talán 
egyik ünnepünk sem annyira alkal­
mas a vallásos érzelmek felköltésére, 
tehát arra kell törekednünk, hogy 
ezt a szent estét igazán szentté, 
igazán örömünneppé tegyük. Első­
sorban saját családunkban szenteljük 
meg a karácsonyt! Tartozzék ilyen-

í°r’gaz*n’ naSy°n> egészen össze a 
csalad, legyen mindenkinek öröme 
na nem is az ajándék, de legalább 
emelkedett érzés. A karácsonyfa tö­
vében legyen ott a kis Betlehem • 
gyújtsuk meg a világ világosságát 
jelképező gyertyát és énekeljünk, 
imádkozzunk az egyszerű pásztorok- 
, .,,a dicsfényben ragyogó angya- 
iokka1. Vigyünk lelket karácsony 
esti ünnepünkbe! S ha már egyszer 
annyira örülünk annak, hogy eljött 
Krisztus 1929 évvel ezelőtt, örüljünk 
annak is, hogy most is eljön, csak 
nekünk akarnunk kell, ha gyónás­
hoz és szentáldozáshoz járulunk.

Igazi karácsonya annak van, aki azt 
otthonában ünnepelheti. Hiába gyúj­
tanak gyertyát az utcán, hiába bá­
mulom csillogó kirakatok szépséges 
karácsonyfáit, ha nincs otthonom, 
ha otthonomnak nincsen lelke, ha 
otthon nincs karácsonyom. Hiába 
vannak karácsonyi ünnepélyek, ha a 
szent estén száz, meg száz munká­
ban elfáradt ember hideg, sötét szo­
bában, még sötétebb lélekkel gubbaszt 
egy sarokban, körülötte síró, éhes, 
panaszkodó gyermekek zúgolódnak,’ 
hogy miért csak a gazdag gyermek­
nek visz a Jézuska karácsonyfát, 
babát, labdát, trombitát! . .. S ha 
ilyenkor a szerető édesanya mesél is 
a gyermeknek, ha ígéri is, hogy 
várj csak, majd talán ha alszunk, 
akkor talán eljön, s ha a gyermek 
reménykedve álomba sírja is magát, 
szent estéje nem volt a gyermeknek 
és sok keserűség gyűlik meg a szü­
lők, felnőttek szivében. Adjunk a 
szülőknek, amit adhatunk, vigyük a 
gyermeket otthonába örülni. Hadd 
szerezzen a szülő örömöt a gyerme­
kének. Hiába rendezünk mi nagysze­
rűen sikerült karácsonyi ünnepélye- 1 
két egy héttel előbb, hiába uzsonnáz- : 
tatunk ott meg száz és száz gyerme­
ket, ha a szent estén üresen marad 
a gyomruk, üres a szivük, hideg a 
szobájuk s a Telkük. Úgy szeretnénk, 
ha az a gyermek szent karácsony 
estéjén ne idegen „naccságáknak“, 
hanem a kis Jézusnak lenne hálás s 
ha felnő, akkor a szüleit zárja me­
legen a szivébe, akik még nagy 
szegénységük idején is szereztek ne­
kik karácsonyi örömöt, hisz a lelkűk 
szerint megtették volna biztosan. A 
családi élet, az otthonok szétzüllése 
idején mekkora missziót teljesíthet­
nénk ezzel!

hírek

Rendezzünk azért szép, benső­
séges karácsonyi ünnepélyeket, fő­
leg azért, hogy megtanítsuk az 
embereket arra, hogyan kell a kará­
csonyt ünnepelni, megszentelni, de 
az adakozásunk ne a gyereknek, ha­
nem titokban a szülőnek szóljon, 
hogy aztán a szülő szerezhessen 
örömet gyermekeinek a Jézuska 
ajándékaival. Aztán ne csak lisztet, 
krumplit, zsírt, stb. adjunk, ezt is, 
de adjunk ruhácskát, sapkát, cipőt, 
— ezt az úri gyerekeknek is hoz a 
Jézuska — egyszerű, magunk által 
is elkészíthető játékokat, ha lehet kis 
fenyőt, gyertyácskákat, cukorkát rája. 
Szegény gyermeknek nincsen nagy 
igénye. Egyszerű, kicsi dolgokkal 
óriási örömöket okozhatnnk. Tavaly 
egy sokgyermekes család egyik le­
ánykája kapott ilyenformán alvó 
babát s az egész család sirt, akkora 
volt a gyermek öröme, aki már 8 
éves volt s még sohase volt játéka. 
Tanuljunk meg tisztán örömöt sze­
rezni másnak s akkor külső elisme­
rés nélkül is lesz örömteljes, szent 
karácsonyunk!

— A magánalkalmazottak biz
tositó intézetének választásai holnap 
vasárnap délelőtt 8 és este 8 óra 
között folynak le. Budafokon a sza­
vazóhelyiség a polgári iskola torna­
terme. A szavazatszedő bizottság 
elnöke Unkel häuser Ernő, helyettes 
elnöke Schvéger Emil, jegyzője Fet- 
tich László, helyettes jegyzője Gács 
Tibor. A szavazás titkosan, szavazó­
lapokkal történik. Minden magán- 
tisztviselő vigye magával szavazó­
igazolványát, de személyazonosságá­
nak igazolását is kívánhatják tőle, 
ezért jó, ha valami személyi iratát 
(villamos bérletjegy) magával viszi. 
A Nemzeti Blokk a szavazó lapon 
az 1-es számot viseli.

— A Keresztény Ifjak Egyesü­
letének műkedvelői szakosztálya a 
folyó hó 26-án rendezi meg évad­
nyitó szinielőadását. Előadásra kerül 
Farkas Imrének „Nótás Kapitányba 
A műkedvelői gárdának számos éven 
keresztül elért sikere már előre is 
biztosítéka az előadás nagy sikerének.

leventék műkedvelői és 
sporteloadása. A Budafoki Levente 
Egyesület 14-én (szombaton) este 
8 órai kezdettel az Anna-uícai állami 
elemi iskola tornatermében sportbe­
mutatóval kapcsolatos műkedvelői 
aiőadást rendez, melynek tiszta jö­
vedelme a szegény leventék kará­
csonyi segélyezésére szolgál. Belépő­
jegyek: fenntartott hely 2 60, ülő­
hely 1 80, állóhely 1 pengő, levente- 
jegy 50 fillér. Felülfizetéseket tekin­
tettel a jótékony és hazafias célra, 
köszönettel fogadnak és hirlapilag 
nyugtáznak.

— Azelektromosáramdijakról
! lábunk a napokban egy kimutatást, 

me,_y azt bizonyítja, hogy a buda­
foki áramdijak ha nem is legolcsób­
bak az országban, de nem is leg­
drágábbak. Mi kilovatt óránkint 70 
filléres világítási és 42 filléres motor 
áramdijat fizetünk. A miénknél ol­
csóbb Budapest 54, Debrecen 58 
Békéscsaba 60, Szeged, Újpest 68 
filléres világítási áramdija, Kaposvár 
Nagykanizsa, Székesfehérvár, Szol­
nok ugyanannyiért kapja az áramot 
mint mi, a többi városokban 72-81-96 
filléres világítási áramdij van, sőt a 
Balatonkörnyéki Villamossági r.-t.
1 pengő 30 fillérért adja az áram 
kilovattját. Motorikus aramdijunk is 
ugyanígy aránylik a többi városo­
kéhoz.

— Uj 10 pengősök kerültek 
forgalomba december 11-én. A ré­
giek érvényessége 1930 június 30-ig 
tart, amikortól már 1933 junius 
10-ig csak a Nemzeti Bank váltja 
be a régi címleteket. Az uj 10 pen­
gősök tisztafehér papíron nyomott 
jegyeinek hossza 160 milliméter. A 
bankjegy oldala két alapnyomattal 
készült. A jegykép zöldszinü. A bal­
oldalon „10“-es szám alatta a ko­
ronás magyar,, címer, ezalatt pedig 
„TÍZ PENGŐ“ értékjelzés nyert 
elhelyezést. A középmezőben zöld 
színben nyomott! „B“ betűjelzés, 
háromtagú sorozatszám és hattagú 
folyószám látható. A jegykép köze­
pén a szöveg olvasható. A szöveg 
alatt a büntetési záradék. A bank­
jegyek utánzásáért törvényszabta 
büntetés jár. A jegykép jobbboldalán 
Deák Ferenc fej képe van. A fejkép 
körül négyszer ismétlődve stilizált 
betűkkel „T1Z“ szöveg, felette „10“- 
es szám, alatta Deák Ferenc 1803— 
1876 szöveg. A bankjegy hátoldala 
szintén két alapnyomattal készült.

— Erős, vérbő, kövér embe­
rek számára természetes „Ferenc 
József“ keserüviz naponként való 
ivása a legkisebb erőlködés nélkül 
könnyű és rendes bélmüködést biz­
tosit. Számos szakorvosi jelentés 
bizonyítja, hogy a Ferenc József 
viz szív- és idegbajosoknak, vese- 
és cukorbetegeknek, valamint kösz- 
vényben és csuzban szenvedőknek 
is nagyon jót tesy, s ezért méltán 
megérdemli a legmelegebb ajánlást. A 
Ferenc József keserüviz kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

A Kaszinó zongorája
bérbeadó Bővebbet ReiberLő-

rinc háznagy urnái.

KULTUREST
A hétfői kulturest nemcsak na­

gyon tanulságos, de kitünően szó­
rakoztató is volt. Sokáig emlékezetes 
marad azoknak, akik megjelentek 
rajta.

„Magyarságunk“ címmel Németh 
Sándor tanitóképzointézeti igazgató 
tartott előadást. Rengeteg mondani­
valója volt, ám a közönség minden 
szavát nagy élvezettel hallgatta s 
helyeslőleg tapsolta meg azokat a 
kijelentéseit, melyekkel a beszédünk­
ben, énekünkben és táncainkban 
felburjánzott sok idegenszerűséget, 
magyartalanságot ostorozta.

Az előadással kapcsolatban sze­
repeltek : Dobra Katalin költemény 
szavalással, Szemerszky János szfő.-i 
tanító régi magyar dalok éneklésé­
vel, Szűcs Pál szfőv.-i tanító és 
Hornyák Ilonka pedig magyar tán­
cok bemutatásával Preizinger László 
szfőv.-i tanító zongorakisérete mel­
lett. Művészi szereplésük valósággal 
elragadta a közönséget. Közvetlenül 
láttuk, éreztük, hogy nincsen nép, 
mely beszédben, dalban, táncban 
szebbet, különbet, gyönyörködtetőb- 
bet tudna mutatni a magyarnál. Ezt 
állította a tudós előadó is s mi 
erről a helyről is csak azt mondjuk, 
hogy szívleljük meg okos és bölcs 
tanítását. Ne hódoljunk be gondol­
kodás nélkül a divat hóbortjainak 
s ne cseréljük fel könnyelműen ma­
gyarságunk jellegzetes kincseit, ér­
tékeit silány és Ízléstelen idegen 
portékával.

Filmhíradó, kacagtató burleszk- 
film, valamint az állatok életéből 
vett tanulságos kulturfilm is sze­
repeltek a műsoron. Igen hatásos 
volt még a Láng-féle zenekar köz­
reműködése egy indulónak, valamint 
egy népdal-egyvelegnek szép elő­
adásával.

A közönség érdeklődése minden 
dicséretet megérdemel. A színház 
teljesen megtelt.

A következő kulturest december 
16-án lesz. Előadást Faragó Ede 
országos cserkészfőtiszt tart a cser­
készetről. Előadását az idén volt 
angliai cserkésztáborozásról készült 
igen érdekes film bemutatásával 
fogja kiegészíteni. Kisérő műsor a 
szokásos.

áss*
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— A szerencsétlen véget ért
Malovits János temetése vasárnap 
délután történt meg a kis albert­
falvai temetőben. Budafok város 
részéről Záborszky polgármester és 
Macskássy főjegyző vezetésével sok 
képviselő és a városi tisztikar nagy­
része megjelentek, de sokan voltak 
jelen úgy Budafok, mint Albertfalva 
közönsége köréből. A temetésre ki­
vonult a Budafoki Levente Egyesület 
disz-szakasza is.

— Kisebb bárányhimlő jár­
vány van az óvodákban és az iskolák­
ban. Különösen az óvodákban érezhető 
a járvány, ahol olykor a létszám 
50—6ü'/«-áig is elér a megbetege­
dett gyermekek száma. Néhány 
diftériás megbetegedés is akad a 
tanulók között. A megbetegedettek 
közül egy gyermek áldozatul is 
esett, azonban inkább nagyfokú szív- 
gyengeség okozta a halálos kime­
netelt.

— Motoros csendőrjárőr tűnt 
fel a héten a Budapest—Székesfe­
hérvári országúton. Ezeknek a csend­
őröknek feladata a közlekedési el­
lenőrzésen kívül az is, hogy szükség 
esetén első segélyt nyújtsanak. Ezért 
a csinos, oldalkocsis motorkerékpár 
el van látva jelentős csomag köt­
szerrel is. De még szerelői segítséget 
is köteles nyújtani a defektet kapott 
motoros jármüveknek. Az első szol­
gálati napon 82 közúti szabálytalan­
ságot tapasztalt a járőr, amely pár 
napig csak figyelmeztet, de néhány 
nap múlva már a kihágási eljárást 
teszi folyamatba a szabálytalanságot 
elkövetők ellen.

— A héten tűzünk is akadt,
még pedig Knausz Károly Apponyi- 
uti házában, ahol a füstcsatornába 
beépített ajtótok meggyulladt és fel­
gyújtotta a közelében lévő tetőge­
rendát is. Sokkal nagyobb volt a 
füst, mint a tűz, de ezer szerencse, 
hogy a tűz kitörése nappal történt 
s nem éjjel. Így a tűzoltóság 15 
perc alatt eloltotta a tüzet. Ezúttal 
is bevált a por-oltó felszerelés, amely 
lehetővé tette, hogy a lakásberende­
zés az oltással ne menjen tönkre.

— A város épitőbizottsága 
novemberben a következő építési 
engedélyeket adta ki: dr. Kozma 
Antal üzlethelyiség. 11. Belváros, Szt. 
János-tér, ép. Pongrácz Ferenc. 
Smautik József lakóház. !. Naprét, 
Bárány-u. 6, ép. Kulin Ferenc. Za- 
kály József toldalék, IV. Kelenváros, 
Bánya-u. 9, ép. Garazsi Mihály. 
MeckI Gusztáv emeletráépítés, II. 
Városház-tér 14, ép. Reiber Lőrinc. 
Fodor Gyula lakóház, I. Borhegy, 
Török-u. 21, ép. Podamer Károly. 
Petneházy György toldalék, IV. Ke­
lenváros, Hunyadi-ut 30, ép. Csim- 
csik és Benedek. Özv. Grünfeld 
Adolfné toldalék, II. Erdőhegy, Árpád­
utca 40, ép. Mayer Lipót. Gyurcsa 
Gábor lakóház, II. Kőmái, Mátyás 
király-ut, ép. Kuhn Ferenc. Gonda 
Tamásné toldalék, 11. Kőbánya, Tóth 
József-u. 52, ép. u. a. Ihász Dániel 
toldalék, IV. Kelenváros, Nyitrai-u. 
8, ép. Garazsi Mihály. Horgos Fe- 
rencné üzlethelyiség, I. Kölesföld, 
Dévényi-ut 31, ép. Bacsilla János. 
Jakab Józsefné üzlethelyiség, 11. Ró­
kales, Avar-u. 5, ép. Koffer Ferenc. 
Meichl Mihály lakóház, I. Kölesföld, 
Csatlós-u. 7, ép. Winczheim Károly. 
Mátyás Pál üzlethelyiség, IV. Nyilas, 
Kassai-ut 65. Éberhardt György lá- 
kóház, I. Kölesföld, Séchenyi-utca 9, 
ép. Pongrácz Ferenc.

BUDAFOK ÉS VIDÉKE 1929. december 14.

— Ipartestületünk az eddigi
egy szűkös hivatali helyiség mellé 
még 3 uj helyiséget szerzett, ame­
lyek tatarozása és berendezése most 
folyik. Végre elérkezett odáig az 
ipartestület, hogy nem kell a fontos 
és kevésbé fontos ügyeket, pana­
szokat, kérdezősködéseket mind ugyan­
abban a helyiségben intézni. Az uj 
helyiségek egyike tanácskozó terem 
lesz, ahol úgy a testület vezetősége, 
mint a szakmák megbeszéléseiket 
lefolytatják. A testület vezetősége 
most állítja össze a jövő év munka- 
programját, mely iparostársadalmunk 
sok fontos kívánalmát segíti majd a 
megvalósulás felé.

— A Templom-utca revolve- 
res szeladonját Fleck Antal pék­
segédet, aki mint ismeretes, vissza­
utasított szerelmében Wermuth Ju­
liskára rálőtt, de helyette reménybeli 
anyósát Wermuth Antalnét találta 
el, a budapesti kir. tábla a héten 
7 évi fegyházbüntetésre, illetve 
az ezt kiszabó törvényszéki ítéletet 
jóváhagyta.

— A „MOVE“ Budafoki 932. 
sz. Botond cserkészcsapat 1929. 
évi december hó 15-én délután 6 
órakor a budafoki Anna-utcai elemi 
iskola tornatermében műsoros cser- 
készünnepélyt rendez. Belépődíj: 
1 P—40 fillérig. Feliilfizetéseket a 
csapat nyári táborozása javára kö­
szönettel fogadnak. *
<*»*•**'+^+m.****<****+^^tf*^**r**+^+<tt*+F*<

SPORT
A BMTE a héten végre győ­

zelemhez jutott, amennyiben a NMSE 
csapatát 1:0-ra megverte. Érdekes, 
hogy csapatunk, amelyet az utóbbi 
időben az osztály középső csapatai 
sorra vertek, most az eddig veretlen 
bajnok csapatot kényszeritette meg­
adásra. Csapatunk nagyon szépen 
játszott, megérdemelte a feltűnő győ­
zelmet.

A BIK nem játszott.
Vasárnap a BIK megismétli 

bajnoki mérkőzését a MAFC csapat­
tal, amelyet egyszer már 5:0 arány­
ban megvert, de a mérkőzés óvást 
kapott. A BMTE már befejezte ősszi 
fordulóját.

pcmunkatárs: PÓSCH JÁNOS. 

Irodának is alkalmas

két szobás modern lakás
fürdőszobával,azonnali beköl­
tözésre kiadó. Cim: Kálmán 
Ernő, Kossuth Lajos-utca 43.

Laufbahn Salamon
bornagykereskedő

Budafok, Kossuth Lajos-u. 50
Telefon: 11.

Ajánlja uradalmi fajborait 
olcsó árak mellett.

Saját érdeke

Sok pengőt takarít meg,
ha cipőszükségletét

HAJDINYÁK GYÖRGY
cipőüzletében vásárolja.

Megrendeléseket és javításokat ponto­
san és a legjutányosabb áron készítek.

dudátok, Kossuth Lajos-utca 29. sz,

Legszebb és legolcsóbb

karácsonyi ajándék
a villamos háztartási készülékek!
Részletfizetésre is beszerezhetők a

\ Budafoki Villamossági RT. \
dúsan felszerelt raktárában. Bármikor megtekinthető 
vételkényszer nélkül.

Magyar Agrár és járadéKhank
Részvénytársaság 

budafoki pinceKezelősége
Budafok, Petőfi-út 10.Telefon: Budafok 88. Telefon: József 93-98.
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I Budafoki Polgári Bank
Részvénytársaság

B Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám
Bgg Hivatalos órák minden hétköznap 9 órától 1 óráig

I Takarékbetéteket elfogad
0 legelőnyösebb kamatozás mellett

I Hiteleket folyósít
ház- és telektulajdonosok részére

■ Budafoki házak, parcellázott házhelyek és egyéb telkek 8
előnyös fizetési feltételek mellett (részletre is) kaphatók

maaaaRaaaaiaaaaaaaeiiiaBRaaiiaiRRaBaiaRa

SALGOTARJANI
KALOR^iyhák PERPETUUM-háiyh^

füstcsövek, csikó- és asztali tűzhelyek legolcsóbban kaphatók
'KERN JÁNOS ÉS TSA

vaskereskedésében
Budafok, Appenyi-ul 43 (Ország-ut)

\\

Korcsolyák 
nagy vá­
lasztékban

Nyomatott Klein Mór könyvnyomdájában Budafokon, Kossuth Lajos-utca 19,
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